
AGRARMARKT AUSTRIA MARKETING 

• Befragungen der RollAMA-Haushalte

Einstellungen und Motive zu diversen 
Themen rund ums Konsum- und 
Einkaufsverhalten

• Durchführendes Institut: GfK

• Methode/Stichprobe: Onlinestudien, 
österreichweit repräsentativ

RollAMA-
Motivanalysen
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Quelle: RollAMA Motivanalyse November 2021 / AMA-Marketing 

Grillen macht Spaß und ist gesellig

Welche Aussagen bezüglich Grillen treffen auf Sie bzw. Ihre Familie zu?

Angaben in %, n=1.299 Befragte, Basis: Personen, die Fleisch im Freien grillen 
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Grillen macht Spaß

Grillen ist gesellig

Ich / wir mariniere(n) das Grillgut (fast) immer selbst

Beim Grillen achte ich / achten wir besonders auf die Fleischqualität

Wir haben so gut wie alles, was man zum Grillen braucht

Wir grillen lieber mit altbewährten Methoden

Grillen ist praktisch

Grillen ist ein großes Hobby von mir bzw. meinem Partner / meiner Partnerin

Ich / wir kaufe(n) häufig vormariniertes Grillgut

Mit den neuen Grillgeräten und Utensilien ist Grillen viel einfacher geworden

Grillen ist Männersache

Ich / mein(e) Partner(in) informiere mich / informiert sich häufig über neue Grillgerichte oder Grilltechniken

Grillen ist viel Arbeit / zeitaufwendig

In unserer Familie hat schon jemand einen Grillkurs besucht

Ich / mein(e) Partner(in) informiere mich / informiert sich gerne über Grillgeräte und Grillutensilien

Die Meinung unserer Familie zum Thema Grillen ist geteilt, die einen mögen es, die anderen eher nicht
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Quelle: RollAMA Motivanalyse November 2021 / AMA-Marketing 

Grillwürste werden am häufigsten gegrillt 

Was wird bei Ihnen normalerweise zu Hause gegrillt? Bitte geben Sie an, welche der folgenden Grillgerichte Sie häufig, weniger 
häufig oder nie zubereiten.

Angaben in %, n=1.299 Befragte, Basis: Personen, die Fleisch im Freien grillen 
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Grillwürste

Schwein

Gemüse

Huhn

Rind

Faschiertes (Cevapcici usw.)

Pute

Grillburger

Fisch

Kalb

Lamm

Wild

häufig weniger häufig nie keine Angabe
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Mehr Gemüse und Hühnerfleisch als Grillgut 

Was wird bei Ihnen normalerweise zu Hause gegrillt? Bitte geben Sie an, welche der folgenden Grillgerichte Sie häufig, 
weniger häufig oder nie zubereiten.
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Grillwürste

Schwein

Gemüse

Huhn

Rind

Faschiertes (Cevapcici usw.)

Pute

Grillburger

Fisch

Kalb

Lamm

Wild

2021
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Wert = häufig

Quelle: RollAMA Motivanalyse November 2021 / AMA-Marketing 

Angaben in %, n=1.299 Befragte, Basis: Personen, die Fleisch im Freien grillen 
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Junge grillen mehr Gemüse, Rind und Faschiertes als Ältere

Was wird bei Ihnen normalerweise zu Hause gegrillt? Bitte geben Sie an, welche der folgenden Grillgerichte Sie häufig, 
weniger häufig oder nie zubereiten.

Quelle: RollAMA Motivanalyse November 2021 / AMA-Marketing 

Angaben in %, n=1.299 Befragte, Basis: Personen, die Fleisch im Freien grillen 
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Grillwürste

Schwein

Gemüse

Huhn

Rind

Faschiertes (Cevapcici usw.)

Pute

Grillburger

Fisch

Kalb

Lamm

Wild

bis 29 Jahre (n=86)

bis 49 Jahre (n=562)

50 Jahre + (n=652)

Wert = häufig
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Männer grillen mehr Schweine- und Rindfleisch als Frauen

Was wird bei Ihnen normalerweise zu Hause gegrillt? Bitte geben Sie an, welche der folgenden Grillgerichte Sie häufig, 
weniger häufig oder nie zubereiten.

Quelle: RollAMA Motivanalyse November 2021 / AMA-Marketing 

Angaben in %, n=1.299 Befragte, Basis: Personen, die Fleisch im Freien grillen 
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Grillwürste

Schwein

Gemüse

Huhn

Rind

Faschiertes (Cevapcici usw.)

Pute

Grillburger

Fisch

Kalb

Lamm

Wild

Männer (n=611)

Frauen (n=688)

Wert = häufig
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Quelle: RollAMA Motivanalyse November 2021 / AMA-Marketing 

Brot / Gebäck ist die beliebteste Beilage zum Grillen 

Welche Beilagen verwenden Sie üblicherweise zum Grillen? Bitte geben Sie an, welche der folgenden Beilagen Sie häufig, weniger 
häufig oder nie als Beilage zu Gegrilltem verwenden.

Angaben in %, n=1.299 Befragte, Basis: Personen, die Fleisch im Freien grillen 

83

75

69

67

65

56

35

34

26

18

4

15

20

26

26

26

34

40

35

39

43

22

2

6

5

7

8

10

24

31

35

38

74

Brot / Gebäck

Frische gemischte Salate

Kartoffeln

Grüner Salat

Frisch gemachte Saucen

Kartoffelsalat

Fertige Saucen aus dem Glas

Rohes Gemüse

Gekochtes / gedünstetes Gemüse

Eingelegtes Gemüse (Gurken, Zwiebeln usw.)

Fertige Salate aus dem Glas

häufig weniger häufig nie
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